

人民代表大会 70 周年

# 朝阳区人民代表大会的发展历程(二)

(上接2024年4月26日朝阳报第2版)

## 朝阳区第七届人民代表大会

1981年2月13日至17日,区第七届人大举行第一次会议。本届代表426人,出席代表417人。会议听取和审议革命委员会工作报告、人民法院工作报告、人民检察院工作报告,通过相应决议,会议选举产生了朝阳区第七届人大常委会,选举区人大常委会主任1人,副主任7人,委员17人;选举区长1人,副区长5人,区人民法院院长1人,人民检察院检察长1人,市中级人民法院人民审判员35人,区人民法院人民审判员159人。会议收到代表提案618件。

1982年至1984年,区第七届人大分别举行第二次至第五次全体会议,审议常委会、“一府两院”工作报告。1983年1月26日,区第七届人大第三次会议选举产生了出席北京市第八届人民代表大会代表115人。

### ●常委会会议亮点摘要

1981年3月11日,区第七届人大常委会举行第一次会议,会议通过了驻会主任的工作分工和常委会工作意见,决定了常委会的办事机构暂设办公室、调研室和提案工作室。

1981年4月16日,区第七届人大常委会举行第二次会议,这次会议专题讨论红领中公园的污染问题,八里庄地区有10名代表列席了会议。同日,人大常委会制发了《关于联系代表、联系选民的试行意见》。

1981年5月29日,区第七届人大常委会举行第三次会议,常委会首次组织代表开展了视察活动,与会人员视察了十八里店、王四营、双桥等地区的农业生产情况。

## 朝阳区第八届人民代表大会

1984年8月20日至26日,区第八届人大

举行第一次会议。本届代表440人,出席代表383人。会议审议人民政府、人大常委会、人民法院、人民检察院工作报告,做出相应决议,选举区人大常委会主任1人,副主任7人,委员17人;选举区长1人,副区长5人,区人民法院院长1人,人民检察院检察长1人,市中级人民法院人民审判员35人,区人民法院人民审判员159人。会议收到代表提案618件。

1985年至1986年,区第八届人大分别举行第二次至第三次会议,审议常委会、“一府两院”工作报告。1986年5月22日,区第八届人大第三次会议通过了区政府《关于绿化美化五年发展规划纲要》的议案。

### ●常委会会议亮点摘要

1984年9月4日,区第八届人大常委会第一次会议决定,在常委会设立办公室、政法工作委员会、城乡建设管理工作委员会、财经工作委员会、教科文工委委员会。同日,审议通过了《常委会人事任免办法》。

## 朝阳区第九届人民代表大会

1987年5月18日至23日,区第九届人大举行第一次会议。本届代表340人,出席代表322人。会议审议人民政府、人大常委会、人民法院、人民检察院工作报告,作出相应决议,通过《关于议案的若干暂行规定》。会议选举区人大常委会主任1人,副主任5人,委员19人;选举区长1人,副区长4人,区人民法院院长1人,人民检察院检察长1人。会议通过议案审查报告和《致黑龙江省灭火指挥部的慰问电》。会议收到代表议案87件,立案9件交政府办理,由人大常委会审议;78件转作建议,交政府有关部门办理。还收到代表建议、批评和意见680件。

1987年至1990年,区第九届人大分别举

行第二次至第五次会议,审议常委会、“一府两院”工作报告;1987年12月6日,区第九届人大第二次会议选举产生了出席北京市第九届人民代表大会代表119人;1988年3月1日,区第九届人大第三次会议首次把审查区政府财政预算及其执行情况纳入大会议程。

### ●常委会会议亮点摘要

1990年6月23日,区第九届人大常委会第二十六次会议决定增设人事代表联络室。

## 朝阳区第十届人民代表大会

1991年1月31日至2月5日,区第十届人大举行第一次会议。本届代表347人,出席代表339人。会议听取和审议人民政府、人大常委会、人民法院、人民检察院工作报告,审议1991年国民经济和社会发展计划草案的书面报告、1990年财政预算执行情况报告和1991年财政预算草案的书面报告,做出相应决议,通过《朝阳区人民代表大会会议事规则》。会议选举区人大常委会主任1人,副主任6人,委员22人;选举区长1人,副区长6人,区人民法院院长1人,人民检察院检察长1人。主席团通过《关于议案的审查报告》。会议收到代表建议、批评和意见458件。

1991年至1993年,区第十届人大分别举行第二次至第五次会议,审议常委会、“一府两院”工作报告,批准计划、预算报告;1992年11月25日,区第十届人大第四次会议选举产生了出席北京市第十届人民代表大会代表120人;1993年3月1日,区第十届人大第五次会议通过了《关于动员全区人民大力支持北京市申办2000年奥运会的决议》。

### ●常委会会议亮点摘要

1992年,代表法出台,区第十届人大常委会的代表建议办理工作初步建立了从交办、督办、检查到答复的工作制度。

## 朝阳区第十一届人民代表大会

1994年1月25日至30日,区第十一届人大举行第一次会议。本届代表353人,出席代表322人。会议听取并审议政府工作报告、人大常委会工作报告、人民法院工作报告、人民检察院工作报告、1993年国民经济和社会发展计划执行情况和1994年国民经济和社会发展计划草案的报告、1993年财政预算执行情况和1994年财政预算草案的报告,做出相应决议。会议选举区人大常委会主任1人,副主任6人;选举区长1人,副区长7人,区人民法院院长1人,人民检察院检察长1人。主席团通过《关于议案的审查报告》。会议收到代表议案44件,立案7件交政府办理,由人大常委会审议,其余37件转作代表建议处理。收到代表建议、批评和意见373件。

1995年至1998年,区第十一届人大分别举行第二次至第六次会议,审议常委会、“一府两院”工作报告,批准计划、预算报告;1997年11月13日,区第十一届人大第五次会议选举产生了出席北京市第十一届人民代表大会代表113人。

### ●常委会会议亮点摘要

1995年5月12日,区第十一届人大常委会第九次会议通过了《关于人大代表开展评议活动的试行办法》。

## 朝阳区第十二届人民代表大会

1999年1月15日至20日,区第十二届人大

举行第一次会议,出席会议代表387人。会议审议并批准区人民政府工作报告、区1998年国民经济、社会发展计划执行情况和1999年国民经济、社会发展计划的报告,区1998年财政预算执行情况和1999年财政预算的报告、区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告。会议选举区人大常委会主任1人,副主任5人;选举区长1人,副区长6人,区人民法院院长1人,人民检察院检察长1人。会议收到代表议案44件(其中立案4件),代表建议377件。

2000年至2003年,区第十二届人大分别举行第二次至第六次会议,审议常委会、“一府两院”工作报告,批准计划、预算报告;2002年11月23日,区第十二届人大第五次会议选举产生了出席北京市第十二届人民代表大会代表100人。授予9名公安民警“人民满意公安民警”称号。

### ●常委会会议亮点摘要

1999年1月,区第十二届人大常委会第二次会议提出了“三个有利于”的工作思路和目标,从此以后,每届人大常委会都会根据自身情况,提出本届新的工作思路和目标。

区第十二届人大常委会制定了常委会主任、副主任接待代表制度,倾听代表的呼声和意见。2001年6月,区第十二届人大常委会制定了《关于人大代表建议、批评和意见办理结果的标准(试行)》,将代表建议办理结果分为四个标准,规范办理代表建议的检查和验收工作,并通过人大信息通报建议办理情况。

2002年4月,区第十二届人大常委会开创性地制定了《关于区人大代表向选民述职工作的办法》,要求区人大代表每年向选民述职,并接受选民评议。(未完待续)

## 全国首家黑金店喜茶·茶坊在朝阳开业

# 来三里屯品中式时尚“新茶味”

本报讯(记者张慧娟)5月15日,全国首家喜茶·茶坊黑金店在朝阳区三里屯太古里开业。店铺首次将特色黑金主题店型与茶坊业态相结合,为消费者送出“时尚+茶韵”新体验。

充满中式元素的茶坊与时尚地标三里屯太古里,一个传统禅意,一个先锋潮流,二者融合,会发生何种化学反应?从走进喜茶·茶坊那一刻,便有了答案。

踏入三里屯太古里西区的喜茶·茶坊,满满的“中式时尚感”扑面而来:整个空间

以黑金配色为主,金箔装饰的墙面上绘制着茶器、茶叶等黑色图案,充满光泽的金色竹子装点在空中角落,为茶坊增添了不少时尚元素。空间屋顶采用茶色透光灯膜,并点缀墨色竹叶,犹如宣纸上绘画一般尽显优雅与古韵。

品茶韵,也要品茶味。欣赏“黑金墨竹”之余,身体已被铜锅现煮的暮春黄茶醇香环绕浸润。黑金限定手煮奶茶则是更加清香细腻,备受现场年轻消费者青睐。记者注意到,茶坊还会随茶饮赠出“黑金卡”,让大家

在品茶的同时了解茶文化、产品制作工艺等。

“茶坊主打‘鲜、茶、纯’精品特色茗茶,并升级推出区别于常规门店的‘黑金·手煮奶茶’‘鲜萃·娟娟轻乳茶’‘鲜萃·冰萃’三大新品系列。除了使用全新甄选9款黑金限定臻选茗茶,还首次引入高品质原料娟娟牛乳、源牧水牛乳等真品质原料进行茶饮制作。”喜茶品牌店经理徐健告诉记者,喜茶·茶坊是品牌“回归茶”战略下打造的全新业态。希望通过不同制作工艺将中华好茶味

道与年轻人消费需求相结合,推动茶文化更加年轻化和多元化。

作为国际消费中心城市主承载区,朝阳区正加快建设“茶香之城”。喜茶作为茶饮行业头部品牌,目前已在英、澳、加、美等多个市场开出首店,全球门店超3000家。据悉,2017年喜茶首次进驻北京,便将首店选址在朝阳。“此次喜茶·茶坊黑金店全国首店也选择在朝阳区落地,希望发挥朝阳区年轻化消费优势,讲好中国的茶品故事,共同推动茶品创新和茶文化多元发展。”徐健表示。

## 小红书北京分公司成立党支部

本报讯(记者赵慧慧)

5月15日,中国共产党小红书(北京)支部委员会成立。作为一家位于朝阳区亚运村街道的互联网企业,小红书北京分公司将把党的建设与企业发展结合起来,探索具有朝阳特色、行业特点的非公企业党建工作模式,发挥党建引领作用,推动企业发展。

小红书是一个生活方式平台和消费决策入口,用户在平台上可以通过短视频、图文等形式记录生活点滴,分享生活方式,并基于兴趣形成互动。截至2023年底,小红书月活用户超过3亿,社区内容分享者累计超过1亿。小

红书正在成为越来越多用户的多元生活方式聚集地和跨代际人群的生活百科全书。

“党支部的成立对小红书具有重要意义。”小红书相关负责人表示,党支部成立后,将充分发挥战斗堡垒作用,发挥党员在公司各项工作中的先锋模范作用,紧密结合企业实际,积极开展各项工作。

亚运村街道工委相关负责人表示,街道将落实属地责任,积极支持非公企业党建工作,继续开展“服务进企业”系列活动,为企业提供常态化、全方位、精准化的服务,营造一流的营商环境。

# 北京朝阳将发放第二批汽车消费券

本报讯(记者张慧娟)记者从朝阳区商务局获悉,朝阳区将从5月26日起发放2024第二批汽车消费券。本轮消费券发放规模为2000万元,将设置额度1000元至15000元不等的购车补贴,带动汽车市场消费,满足广大市民购车需求。

推动新能源汽车产业发展是朝阳区“培育新质生产力”棋盘中的重要落子和消费领域新的增长点。今年3月,朝阳区“潮朝阳2024购车节”正式启动,通过发放汽车消费券、鼓励新能源汽车升级、举办车展等系列活动,以“真金白银”为消费者提供实惠,繁荣汽车消费市场,提升消费者购车体验。

据悉,第二批汽车消费券将通过懂车帝App进行发放,消费券以消费者购车核销使用为准,先购先得,待2000万元消费券核销完毕后,其余已领取的消费券自动作废。本轮汽车消费券发放时间为2024年5月26日0时至2024年6月30日24时,消费券核销时间(消费者按照要求提交符合标准的申报材料的时间)延长至7月5日。

此外,消费券核销需满足三个条件:一是消费者为自然人车主;二是在活动期限内,于朝阳区辖区内参与活动的汽车零售企业购买乘用车新车;三是按程序成功申报,并通过审核。

第二批消费券具体发放方式、发放标准将在后续公布,消费者可关注“北京朝阳商务”微信公众号了解详情。

## 预防出生缺陷 婚检孕检很关键

本报讯(记者王佳)5月17日,区卫健委联合区妇幼保健院、来广营乡共同举办“婚姻登记520婚(孕)前免费检查伴爱行”主题宣传活动,通过知识科普、健康义诊等形式,引导适龄青年提升婚(孕)前检查意识,树立正确、科学的婚育观。

活动现场,区妇幼保健院专业医生团队向居民宣传了朝阳区的婚孕孕前免费检查政策,并带来《孕前优生》科普短片,向在场居民介绍朝阳区孕孕前免费检查项目、孕孕前的必要性以及预

约方式等,让婚孕孕前检查的观念深入人心。随后,来广营辖区单位航空总医院的医护团队表演了健康科普小品,医护人员以风趣幽默的语言风格,普及关于孕期常见问题、孕期保健等方面的知识,让群众了解孕孕前护理和母乳喂养的重要性。

活动中,来自区妇幼保健院产科、妇科、儿童保健、体检科、中医科、乳腺科、女性康复中心科室的专家团队还开展了义诊、健康咨询服务,有新手妈妈现场咨询产后恢复等问题,也有居民们带着孩子

查看儿童身体健康和发育情况,获取专家的意见建议。

“预防出生缺陷是每一个家庭都应当高度重视的问题,希望今天的宣传活动引导广大适龄青年积极参与婚(孕)前免费检查,促进优生优育、预防出生缺陷。”区妇幼保健院相关负责人介绍。目前,朝阳区妇幼保健院除在民政局婚姻登记大厅设置“一站式”婚(孕)前免费检查点外,居民还可通过微信公众号等形式,预约前往区妇幼保健院进行婚(孕)前免费检查。

## 黑桥公园油菜花开得正好

本报讯(实习记者胡海佳)温暖的阳光下,微风轻轻吹过,油菜花随风起舞,尽是一片黄色的海洋……近日,位于崔各庄乡黑桥公园内的30亩油菜花田进入盛花期,金黄色花海形成一幅美丽的田园画卷,吸引了众多周边群众前来打卡。

从黑桥公园西门进入,沿步行道一路向湖边方向东侧走,不一会儿,一大片油菜花就映入眼帘。微风拂过带来阵阵清香,油菜花在暖阳下竞相开放,耀眼的金黄色,为初夏带来了浓浓的生机与活力。漫步花田间,游客仿佛置身身临其境的童话世界,随手一拍,都是一幅大片。

据介绍,黑桥公园内共有三片油菜花田,分别位于黑桥公园中部六道院码头附近、公园中心湖东侧以及公园南区芳草萋萋区域北侧,

均已进入盛花期,人少景美,快来打卡。

黑桥公园占地面积122.53公顷,位于崔各庄乡东南部,临近中国铁道博物馆、中国电影博物馆。公园内遍植82万平方米花卉和70余种4万多株苗木,还有1.82公顷的滨水区域,静谧优美、自然野趣,一年四季,风景如画。

园区各种设施齐全,提供自行车以及电动自行车租赁服务,游客环湖游览或者骑行,就可以遍览园区美景。另外,园区还设有篮球场、网球场、乒乓球桌以及健身器材区和全长2.2公里的健身步道,是附近健身人士和居民休闲的最爱。这里更是孩子们的乐园,公园内建有童趣乐园,孩子们在此可尽享亲情陪伴的乐趣。

(崔各庄乡供图)

“码”上关注



千余岗位火热招聘中,更多机会“职”等你来!

